I. megoldas. A k szamu 1-essel leirt szamot A-val jelolve FE-t ugy kapjuk, hogy A utén ismét leirjuk A-t. A
masodik leiras folytan az elss leiras minden jegyének a helyi értéke 10*-szor nagyobba valik, igy E = A - 10F + A.
Mésrészt F = 2A, igy E — F = A(10% + 1 — 2) = A(10% — 1).

Jegyeit kiirva 10*-ban egy l-es utan k szamu 0 all, ezért az 1-gyel kisebb szdm minden jegye 9-es, jegyeinek szama
k, tehat

E—F=A(10"-1)=A-94 =942
ennélfogva a keresett négyzetgyok 3A, vagyis a k szamu 3-assal leirt szam.
Varga Gabriella (Szombathely, Savaria g. III. o. t.)

IL. megoldas. k=1, 2, 3 esetén E — F a 3, 33, ill. 333 négyzete. Teljes indukciéval bebizonyitjuk, hogy minden
pozitiv egész k szam esetén a feladatban szerepls E = Ej, és F' = Fj, szamok kiilonbségének négyzetgyoke a k szami

3-assal leirt Gy, szam. Gy, nyilvanvaléan 1/3 része a k szamu 9-essel irt szdmnak, ami viszont 1-gyel kisebb 10*-nal,
eszerint a kovetkezs sejtést akarjuk bizonyitani:

10F —1
(1) \/Ek—FkZGkZ 3 .

Feltessziik, hogy (1) igaz valamely n pozitiv egész szamra. E,,1-et ugy kapjuk FE,,-b6l, hogy utana irunk két 1-est,
ezaltal az eddigi jegyek helyi értéke 100-szor nagyobb: E,,; = 100 - E,, 4+ 11, és hasonléan F,,+; = 10 - F}, + 2. Mivel
még F,, a G,-nek 2/3 része, azért (1) felhasznalasaval

Epi1 — Fy1 = 100E, — 10F, +9 =100 (G2 + F,) — 10F, +9 =
=100G? + 90F, + 9 = 100G? + 606G, + 9 = (10G,, +3)* = G2 |,

vagyis (1) valoban igaz a kovetkezd n + 1 egész szamra is.
Szentgdli Adém (Budapest, Ady E. g. IIL. o. t.)



